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A választási propaganda során 
ár lassan tisztázódik a helyzet. 
ost már látni lehet, hogy a nép 
ová tart. Végig. a Székelyföldön. 
sikban, Háromszében és Udvar- 
elyszékben 

a szavazók nagy tömegeinek 
szimpáthiája a Magyar Gazda- 
sági Szövetség és a vele vá- 
lasztási kartollben levő Nem- 
zeti Parasztpárt jelöltjei mel- 
lett nyilatkozott meg és ezt a 
szimpáthiát nem tudta elfor- 
ditani tölük még az a rága- 
lemhadjárat sem, amelyet a 
grófok pártjának csakosai in-- 
ditottak a tiszta kör jegyével 
választási küzdelembe memők 
ellen. 

székely népet már nem lehet fél- 
vezetni álnok hazugságokkal. Tud- 
k azt, hogy azok, akik a magyar 
gységre hivatkozva, nagy hangon 
szavazatukat kérik és a választás 
őtt per „"Székely Testvér", „Édes 
éreim"-nek titulálják őket, a vá- 
sztás után már csak büdös ronda 
Arasztot emlegetnek, aki csak arra 
, hogy kiizzadja a magas uzsora- 
imatot a méltóságos urak bank- 
inak. 
székely nép szeme kinyilt. 

.Tudja nagyon jól, hogy érde- 
kelt csak a Magyar Gazda- 
sági szövetság jelöltjei kép- 
viselik, akik Maniu Gyula 
erős segitő Kezére támasz- 
kodva, egy szebb jövőt, nyu- 
godt életet fognak kiharcolni 
székely testvéreik számára. 

nép állásfoglalásának legékesebb 
zonyitéka az, hogy a Magyar Pár- 
mint „az urak pártja" emle-" 
t, mig a Magyar Gazdasági Szö- 
tséget a „földmüvelők pártjának" 

Ez eredményezte azután azt, 
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ESZKET VERESEGTOL 
az Országos Magyar Párt grófi vezérkara 
dvarhelymegye lakosságának nyolcvan százaléka a Magyar Gazdasági Szö- 

hlen György magyarpárti elnöknek sem biztos etséghez csatlakozott. Gróf Bet 
hadjárattal akarják befeketiteni a Magyar már a mandátuma. Ragalom 

10 Ud 
varhelymegyében, amely a 
agyar Párt fellegvára volt 

ee00 " ahonnan a magyarpárti 
p31 ata minden választásnál a 
trad' lavazatok 90 százalékát kap- 
i a, most a magyar és székely 

lakosság s0 százaléka a 

Szerda 

Gazdasagi Szövetség vezetőit 

Gaxdasági Szövetséghez csat- 
lakozott, ugyhogy grőf Beth- 

len György magyarpárti el- 

nök megválasztása is kétságeos. 

Hogy ennek iígy kellelt történnie, ez 

természetes. A magyarpárti korifeu- 

sok csak a választások előtt törőd- 

tek a néppel, azután már a kapcá- 

juk rongya is több ember volt szá- 

mukra, mint a földmives szavazó. 

Ezzel szemben a Magyar Gazdasági 

Szövetség és a vele kartellben levő 
Nemzeti Parasztpárt embereiről, dr. 

Barbat György főispánról, dr. Sala- 
mon Virgiltől, Réthy Imréről, dr. 

Györffy Béláról, Vajda Antalról, Ug- 

ron Akosról és Mathis Andrásról 
tudják, hogy ők a nép barátai és 

nácalmaznak a 
Miután a magyarpárti vezetők lát- 

ták. hogy székelytöldi mandátumaik 
veszélyben vannak, az eddig jól be- 

vált rágalmazási módszerhez fordul- 

tak. De most azonban nem vált be 

a régi recept. Nem átallolták hitvány 

rágalmakkat illetni azt Brebera Ven- 

celt, aki évente százezreket áldoz a 

magyar dalkulturára. Ezenkivül 

hitvány módon akarták meg- 
rabolni becsületét dr, IBo- 
deaux Mugónak is, aki ezer 
és ezer magyar kisgazdának 

és nyugdijasnak intézte el a 

bukaresti forumoknál ingyen 

ügyes-bajos dolgát, miafatt a 

Magyar Part főtitkára, Willer 

József képviselő ur milliókat 

szedett össze a megszorultnéep 

től hasonló intervenciókért, 

A rágalmak azonban visszafelé 

sültek el. A székelyföldi választók, 

akik megismerték és megtanulták 

szeretni és becsülni a bánsági dr. 

Brebera Vencelt és a háromszéki dr. 

Bordeaux Hugót, csak nevettek az 

utszéli rágalmakon és azt moncot- 

ták, hogy 

megint hazudtak a srófi csa- 

Vannak aztán cifrább grófi hazug- 

nemcsak akkor jelentkeznek. 

miker a szavazatokat kell 

Kkérni, kanem mniikor segiteni 

lekell a népen. 

Háromszékmegyében. ahol dr. Pop 
Emil, dr. Bordeaux Hugó, Ágoston 
Ferenc kisgazda, Borbáth Béla és 
Bárdos Péter kisgazda, a Magyar 
Gazdasági Szövetség elnöke a je- 
löhjeink, ugyancsak ilyen a helyzet 
Csikmegyébenhol Boila Zakariás, a 
Patria kiiünő főszerkesztője. dr. Ba- 
logh Lajos, dr. Makkay Domokos 
és Plutz József fogják diadalra vinni 
a zászlónkat, amelynek jelszava: igaz- 
ságot az elnyomott és kiuzsorázott 
székely népnek. 

éróiok csahosai 
ságok. Igy például Samu Dezső 
építőiparosról, a bukaresti reformá- 
tüs egyház gondnokáról 

azt hazudták megfelelő cifra 
rágahmak keretében, hogy je- 
lölve van általunk és gunyo- 
san per „Samu párt" névem 
akarták elintézni a Magyar 
Gazdasági Szövetség mozgal- 
mát. 

Hogy a magyarpárti hivatalos anti- 
szemita célzattal csak Samunak ne- 
vezi őt, az rávall a magyarpárti ve- 
zetők mentalitására. Természetesen 
mondanunk sem kell azt, hogy azok- 
ból a rágalmakból, amelyekkel Samu 
Dezsőt illették, egyetlen szó sem 
igaz. Az igazság az hogy Samu 

Dezső a székely nép érdekében dol- 

gozott és dolgozik és 

azért nincs jelölve, mert el 

van foglalva a bukaresti re- 

formátus egyház és a fővá- 
rosba szakadt székely testvé- 
rei ügyeinek intézésévell. 

Hogy kicsoda Samu Dezső és mit 
tett, azt nem a grófok csahosaitól 
keli megkérdezni, hanem a Buka- 
restbe szakadt székelyek ezreitől, 
akik tisztelettel és hálával eltelten 
emlegetik a nevél. 

eLUJ-KOLOZSVÁR, 1932 JULIUS 13. 

Cerántíjuk a leplet ellenfeleink 6arcmodoráról- 
Hogy miképen hazudnak a grófi 

csahosok, arra a legjobb példa az 
alábbiakban közölt plakát, amelyet 
az egész Székelyföldön kiragasztot- 
tak. A plakát szövege, amely élesen 
rávilágit az ellentábor hazugságaira, 
a következő : 

Lerántjuk a leplet ellenfeleink vá- 
lasztási harcmodoráról. 

Az, hogy ki iránt nyilvánul meg a 
választók bizalma, majd eldől a vá- 
lasztásokon, melyeknek szabadságát 
a román Nemzeti Parasztpárt teljes 
erkölcsi sulyával garantálja. 

Csikmegyében eddig is a legtelje- 
sebb szabadság uralkodott a válasz- 
tási propagandát illetőleg. Mindazon- 
által ime, hogy ir az ugynevezett 
Magyar Párt kolozsvári hivatalosa a 
„Keleti Ujság" 152. számában : 

„...Vajda és a kormány vá- 
lasztási gárdája hangosan hir- 
deti mindenfelé, hogy szabad 
választások leszmek. Ugyan- 
akkor pedig az események 
pont az ellenkezöről tanus- 
kodnak." 

A „Brassói Lapok" pedig julius 
hó 9-iki számában ,„Nagy munkában 
vannak a csiki csókák", többek kö- 
zött ezeket irja : 

„...A kormánypárt kortesei 

letépték a Magyar Párt pla- 

kátjait. Rákosi József egy volt 

csiktaploczai jegyzői irnok 

bejárta az uccákat és letép- 

dote a Magyar Párt plakát- 

jait. 

Majd ugyanabban a számban azt 
irja, hogy „Csikban is eldördült az 
első választási revolverlővés", termé- 
szetesen akormány közegei részéről. 

Ezekből egy sor sem igaz. A 
kormánypártnak, a Nemzeti 
Parasztpártnak és Magyar 

általán nincs Rákosi József 
nevü kortese és soha egy pa- 
rasztpárti kortes sem kapott 
megbizást és nem is tépte lc 
a Magyar Párt plakátjait. 

(Folytatás a második oldalon.) 

Gazdasági Szövetségnek egy-
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(Az első oldali cikkünk folytatása.) 

Ezek a lapok állandóan terrorról 
és hatósági visszaélésekröl beszél- 
nek, amik itt Csikban játszódnának 
le. Mindezek valótlanságok ! Azért is 
plákátirozzuk ki az emlitett lapoknak 
fenti hireit, hogy meggyőződhessék 
Csikmegye választóközönsége, mi- 
lyen eszközzel dolgozik a Magyar 
Párt sajtója. 

Mi tudjuk mire jó ez. Ha 
ugyanis a választásokon mem 
lesz meg az a siker, amelyre 
számitanak, legyem mire há- 
ritani a sikertelenséget és 
igazolják saját tehetetlemsé- 
güket. 

A Nemzeti Parasztpárt és 
( Magyar Gazdasági Szövetség 

Választási Irodája. 

Az előrelátható bu- 
kásra keres szép- 
ségíilastromot a Ma- 
gyar Párt 

Mint az előrelátható, a magyar- 
párti listák a Magyar Gazdasági 
Szövetség listáival szemben sulyos 
vereséget fognak szenvedni az egész 
Székelyföldön. 
Ezt tudják a Magyar Pártve- 
zetői is és már jó előre Kkijo- 

gásokat keresnek, amivel 

majd indokolni lehet a sulyos 

bukást. 

Ezért olyan hireket terjesztenek a 
sajtójuk utjain, hogy csendőrök 
akadályozzák meg, hogy jelöltjeik a 
néppel érintkezhessenek és szuronyos 
karhatalom keriti be a propagaudis- 
táikat. Ez nem igaz 

A Székelyföldön teljesen sza- 
bad mozgása van mindenm párt- 
nak és igy a Magyar Pártnak 
s. 

Azonban a grófok pártja mikor látta, 
hogy a bankjaik által kiuzsorázott 
székely nép ftávol tartja magát a 
álasztási propaganda gyülésektől 

és a Magyar Gazdasági Szövetséget 
támogatja, kitalálta azt a hazugsá- 
got, hogy jelöltjei utjába csendőrök 
állnak, hogy igy lehessen indokolni 
majd a választási vereséget. Nem 
baj gróf és lakáj urak. Csak hazud- 
janak. De ne felejtsék el, hogy a 
hazug embert könnyebb megfogni, 
mint a sánta kutyát... 

Kiiftfa a mosás5os 
előkésszifeft maró- 

szódái 
Tegnap délulán a Csertörő-ucca 

54 szám alá hivták a mentőket. Ad- 

rian József két és féléves fiucska a 
mosáshoz előkészitett marószoda ol- 

datot kiitta. A gyermek hörgésére 

előfutó szülők azonnal a mentőket 

hivták, akik a száján sulyos égési 
sebeket szenvedett gyermeket a se- 

MaG 

Salamon Béla 
ÉS A TEREZKORUTI SZIN- 

PAD 13-án, 14-én és 15-én 

8 aki a leánygyermeket eladta neki. 

n SzZ 
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Liliomtiprást 
akadályoztak meg az Opera előtt 

a járókelők 
Claj-Kolozsvár. Héttőn késő este Dulakodás támadt a fiatalember és 

az Opera előtt a járókelők egy is- 
mert kolozsvári mészárosmesterre 
lettek figyelmesek, aki erőszakkel 
magával hurcolt egy siró - mintegy 
12 évesnek kinéző - leánykát. Egy 
fiatalember, aki látásból ismerte a 
mészárosmestert és tudta, hogy a 
leányka nem az ő gyermeke, kisza- 
baditotta a siró leányt az ittas mé- 
szárosmester kezei közül. 
A részeg ember erre hatalmas bot- 

rányt csapott, azt kiabálva, hogy 
neki joga van a kislányhoz, mert 
megfizetett érte egy idősebb nőnek, 

a mészáros közöttt és ezalatt a kis- 
lány elmenekült. Mialatt a dulako- 
dás tartott, több járókelő rendőrért 
sietett és mikor a rendőr feltünt a 
láthatáron, a mészárosmester fulás- 
ban igyekezett menedéket találni. 
Vad hajsza következett ezután. A 
mészárosmester a Csizmadiaszin ud- 
varára menekült és ott fogták el ül- 

központi rendőrségre kisérte. 
A mészáros ellen eljárás indult és 

a titokzatos fiatal leányokat árusitó 
hölgyet pedig keresi a rendőrség. 

Anglia, Franciaország és 
Olaszország 

fifkos egyezményi köföf- 
fek Causanneban 

Washington. Amerikai politikai és 
kormánykörökben nagy feltünést kel- 
tettek néhány londoni és newyorki 
lap lausannei ujabb tudósitásai, 
amelyek szerint 

Auglia, Francia- és Olaszor- 
szág Lausanneban titkos szer- 
ződést kötöttek a hadiadóssá- 
gok ügyével összefüggő érde- 
kheik közös védelmére. 

A lapok tudósitóinak informátorai 
ugy fudták, hogy a titkos szerződés 
első pontja értelmében a három ha- 
talom egyike sem ratifikálja a Iau- 
sannei jóvátételt kiküszöbölő egyez- 
ményt, amig nincs megegyezésük a 
hadiadosságokra nézve Amerikával 
s ezenfelül az Amerikával kötendő 
megegyezéseket még külön három 
hatalmi konferencia fogja követni, 
amelyen megállapitják a teendő lé- 
pések időpontját és sorrendjét. A ha- 
talmakat kötelezték volna a második 
titkos szerződési pont értelmében 

a másik két hatalom érdekeit 
sértené. 

A megegyezés 3. és 4.ik pontjai 
értelmében a lausannei egyezmény 
ratifikációjáig Anglia felmentést 
adott Francia-, illetve Olaszország 
nak a két hatalomnak Angliával 
szemben fennálló hadiadósságai te 
kintetében. Két amerikai lap azt a 
hirt is közölte a hiradással kap- 
csolatban, hogy 

Pappen nmémet kancellár hoz- 

zájutott a háromhatalmi tit- 
kos egyezmény egy másolati 

hiteles példányához s a kellő 

időpontban azt nyilvánosságra 

fogja hozni. 
Washingtoni hivatalos helyen ki- 
jelentették, hogy diplomáciai kép- 
viselőik sehonnan sem jelentettek 
ilyen okmány létrejöttéről semmit, 
az angol kormány pedig a hir- 
adást a leghatározottabban meg- 
cáfolta ugy kommünikében, mint állitólag arra, hogy 

olyan megegyezést mem fog- 
nak kötni Amerikával, amely 

az alsóház ülésén a Churchill in- 
I terpellációjára adott válaszban. 

Takarékossági okokból 
elmaradnak asz idei francia 

SGadgyakoriafok 
Páris. A francia minisztertanács 

mai ülésén köszönettel tudomásul 

vették a lausannei francia delegáció 
munkásságáról szóló jelentést. Ez- 

után a minisztertanács a költségvetés 

ügyével foglalkozott. A kamara mai 
ülésépben megkezdődött a pénzügyi 

NHA 

rendszabályok és a kormány ujsadó- 
emelési tervei körül. A vitában Her- 
riot és Germaine Martin pénzügy- 
miniszter több izben szolgáltak a 
parlamentnek felvilágositásokkal. Paul 
Boncour bejelentette, hogy a pénz- 
ügyi bizottság által elfogadott szo- 
ciáldemokrata inditvány egyik felét, 
az idei hadgyakorlatok takarékossági 

okokból történő elhagyását nem el- 
lenzi, de helyteleniti s nem teheti 

magévá azt a követelést, hogy az 

év folyamán egyetlen tartalékost se 

hivhassanak be fegyvergyakorlatra. 
Politikai körökből származó infor- 
mációk szerint egyébként Herriot a 

pénzügyi javaslatokkal kapcsolatban 

nem fogja a kamarában felvetni a 
bizalmi kerdést s megvárja, hogy a 

szenátus milyen magarartást fog ta- 

nusitani a költségvetés egyensulyára 

igyekvő törekvésekkel szemben. 
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dözői és átadták a rendőrnek, aki a 

A ma megtartan 
dóSzász Endre 
jubileum részle 
tes programja 
Kedd délelőtt pontban 11 órak 

az Erdélyi és Bánsági Népkisebbsé, 
Ujságirók Szervezetének rendkiviül 
közgyülése kezdődik a reformát 
kollégium régi disztermében. A na 
pirend első pontja Szász Endre ü 
neplése. A közgyülés ezen részéhe 
a szervezet meghivta a hatóságoka 
a román ujságiró szindikátusokat,/ 
kulturális intézményeket és a nagy 
közönséget. A szervezet elnöke me 
nyitó beszédet mond, majd a kiül 
döttség utján meghivott Szász Eni, 
rét üdvözli, mint a szervezet alelni, 
két s a kolozsvári csoport elnöké 
Ezután Zágoni István dr. szólal f 
az ünnepelt lapja, a Keleti Uijsá 
megbizásából. A hatóságok üdvőözi 
szavai után a három bukaresti szin 
dikátusi kiküldött és a kolozsvá 
román ujságirók delegátusa beszű 
Harsányi Zsolt a magyarországi saj) 
tószervezetek nevépen mond Deszi 
det. Ezután a romániai magyar pá 
üdvözlele következik. Az Erdélyi Iro 
dalmi Társaság nevében Kovács D 
zső szól. A Helikon megbizottja utá 
a sajtószervezet vidéki csoportjána 
egy-egy kiküldöttje s a kolozsvái 
lapok nevében Salamon László be 
szél. Szász Endre köszönő szavi 
után a rendkivüli közgyülés nyilvi 
nos része véget ér. 

A gyülés az esti órákig a kell 
ügyeket tárgyalja,. Többek sorába 

elkésziti az ősz kezdetén Bukares! 
ben tártandó rendes kongresszus 
Kedd este 9 órakor a Magy 

Szinházban a nagy diszelőadás ies 
„Régi kolozsvári est" cimmel. A rég 
Kolozsvár reminiszcenciáit a nagy 
szerü Berki Lili és Gózon Gyül 
Harsányi Zsolt egyfelvonásosávi 
(melyben Nyerges jétsza a harmadi 
szerepet), Berki Lili dalaival, Harsi 
nyi Zsolt csevegésével, Inczédy-Jok 
mann Ödön dr. éneklésével, amely 
Puskás zenekara kisér, Szász Endt 
felolvasásával, Bródy Miklós dr. zon 
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gorajátékával eleveniti fel a régi Ko pi 
lozsvár szellemét, melyet a kitünő sze 
replőknek ez az impozáns sora fejei 
ki, az uj Kolozsvár kiváló müvésze I 
fogják keretezni: Tessitori Nóra sza 
val, Csiky Viola táncol, Capellat T 
asszony és Borsai Piri énekel. 
szinházi estét, mely iránt hatalma és 
érdeklődés nyilvánul meg, Ligeti Er üin 
dr., a jeles iró fogja beszédével meg 24 
nyitni. Ki 
A szinházi est után az Amerik! Kit 

ujonnan berendezett helyiségébel is5- 
(Főlér) bankett következik. Erre elő iei, 
jegyezni lehet a Keleti Ujság kiadó AM 
hivatalában (Minerva-háza az unit Mi 
rius kollégium mögött) és az Elle! i 
zék könyvesboltjában (Főtér). A rel 
dezőség jó és olcsó társas vacsor! 
ról gondoskodott. ' 

Mz Erzséhel fürdőhel 
Ujból megkezdődött a rendszere 
gőz- és kádfürdés. - Péntek, szóll 
bat, vasárnap gőz férfiak részére egés 

napon. 

Csütőrtökön gőz nőknek. 

Kádfűrdő mindennap. 

Göz ára csak tCeifl 
Nyitva reggel 6-tól, este 9 órál/ 

F 

A „Mai Világ" hirdetésell 
mindig eredményesekl
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PARANCSOT 
kaptak az ügyészek a 

választásokfisztaságá- 
nak megőrzésére 

Bukarest. (Rador ) Az igazságügy- 
miniszter a választási propaganda 
megzavarása ügyében körrendeletet 
intézett az ügyészségekhez, A rende- 
letben Potárca rámutat arra, hogy a 
választási küzdelemben sok helyen 
nem elégszenek meg a szó és az irás 
jegyvereivel, hanem erőszakos esz- 
közökhöz nyulnak, amelyek kompro- 
mitálják azt a célt, amit a tiszta és 

1 szabad választások képviselnek és a 
mai idők szelleme. Kélségtelen, hogy 
a választási harc egy demokratikus 
államban megengedeit és a meggyő- 
zés minden módon szabad. kivéve a 
morális és fizikai erőszakot, amely 

a nem fér össze sem a választók lelki- 
jsál ismeretével, sem pedig az általános 

választójog eszméjével. Az igazság- 
ügy miniszter felhivja az ügyészek 
figyelmét, hogy mint a törvenyek hi- 
vatott őrei, kövessenek el mindent az 

i erőszakoskodások megakadályozásá- 
ra és a közrend biztositására, és'ez- 
zel a választások szabadságának 
megőrzésére. - Áz erőszakoskodást 

akármilyen oldalról is jön az, meg 
kell akadályozni. 

Szeptember 15-én kez- 
dődik meg az iskolák- 

ban a tanitás 
A közoktatásügyi miniszter elha- 

tározta, hogy ugy az elemi, mint a 
özépiskolák uj tanéve szeptember 
15-én fog megkezdődni. 

ranybeváltás 
Elzálogositott ékszereket 
kiváltok O R C 0 
ékszerész. Főpostával szemben 

Megérkesztek 
a gyulafehérvári Püspöki 

pincéből a tiszta faj ó és uj borok 

orana vandénlőhe 
(Calea Victoriei No. 49 szám.) 

és pedig rózsamáli, muskotály, 
finomvegyes és szüzleányka- 
bor, ahol hallatlan olcsó, literenként 
24 és 26 lejes árban lesznek kiárusitva. 

Kivitelre 15 százalékkal olcsóbb. 

Kitünő és olcsó konyha lesz folyó hó 
15-től bevezetve. Menü 3 tál étel 20 
lej, 2 tál étei i5 lej, vacsora 10 lej. 
Abonoma ebéd, vacsora 900 lej. 
Minden este László Jenő nagynevü 

karával rövid ideig hangversenyez, 
cigányprimás és kiváló szólista zene- 

mielőtt külföldre utazik. 

Edessen a „MAI VILÁG"-ban. 

Magyar Szinház - Dácia mozgó 

Bukarest. Hétfő délután 7-kor ér- ] 
keztek Bukarestbe az Orient expresz- 
szel Avenol és Lawday népszövet- 
ségi szakértők. A két delegátus elő- 
ször Auboinnal lépett érintkezésbe, 
este pedig Mironescu pénzügymi- 
niszterrel tárgyaltak, aki vacsorára 
is vendégül látta őket. 
A Lupta szerint Avenol és Lawday 

most csak néhány napig maradnak 
az országban, azen idő alatt 

a kormánnyal csak általános 
vonásokban fognak a szakér- 
tők tárgyalni és egy bizonyos 

programot megállapitani, me- 

lyet majd a Népszövetség elé 

terjesztenek. 

Ha a Népszövetség ehhez hozzájá- 
rul, ugy augusztus hóban egy nagy 
szakértő bizoltság ül össze, amely- 
b n a Népszövetség számos szak- 
értője és a román kormány speci- 
alistái foglalnak majd helyelyet. 

ban fogják megmutatni a megoldás 
feltételeit és tervüket a Népszövetség 
elé fogják beterjeszteni. Az augusz- 
tusban kiküldendő nagy szakértő 
bizottság elnöke Niemayer lesz, akinek 

fogja támogatni Romániát, 

MalvIAc 

Anépszövefség pénszügyiszak- 
érfői csak érdeklöődnek egyelő- 
re a román állapoftok iránií 

Ez a bizotiság fogja azután 
megaállapitani mindazokat a 

pénzügyi, gazdasági és költ- 
ségvetési szükségleteket, ame- 
lyek precizirozásra és kielé- 
gitesre várnak. 

Avenol és Lawday nagy vonások- 

teiljes felhatalmazása lesz a 
román kormánnyal való meg- 
állapodásra. 

A LEupta szerint a Népszövetség 
nemcsak tanácsaival és szakértőivel 

hanem 
közben fog járni abban az irányban 
is hogy Románia számos külföldi 
adósságainak szelvényfizatéseire ha- 
ladékot kapjon. Igy az ország költ- 
ségvelése 3-4 milliárddal csökkeni 
fog, legalább is átmenetileg. 

A nemzeti-parasztpártnak a Flori- 
dában tartott tegnapi gyülésén Mad- 
gearu heves támadást intézett Duca 
ellen, aki szerinte hatalmas tantie- 
meket vett fel a Banca Generalatól, 
amikor már fizetésképtelen volt és a 
bank összeomlását az okozta, hogy 
politikai célokra forditotta betétesei- 

Madgearu éles támadast intézett 

nek a pénzét. Az éles támadás nagy 
feltünést keltett a fővárosban. Az 
Ordinea Nouá szerint a liberálisok 
ma délelőtt Dinu Bratianu lakásán 
értekezletet tartottak és kivánatosnak 
mondották ki ennek az ügynek mi- 
előbbi tisztázását. 

A buzáui politikai gyilkosságokkal 
kapcsolatban Caloescu vizsgálóbiró 
folytatja a vizsgálatot. Valószinüleg 
tartják, hogy a gyilkos az eltünt Stere 
Simionescu, aki állitólag Constancán 
át akar külföldre szökni. Házkuta- 
tást tartottak a lakásán, ahol nagy 
meglepetésre 150 ezer lejt találtak, 
holott szegény embernek ismerik. 
Feleségét és hugát letartóztatták, de 
nem tettek vallomást arról, hogy 

Ujabb politikai gyilkosságokra készül- 
nek Buzáuban 

A MAI VILÁ 

hova menekült Simionescu. 
Valeriu Stirauda, volt prefektus, 

táviratot inétzet az igazságügymi- 
niszterhez, amelyben arra kéri, védje 
meg őt és Petrescu nemzeti paraszt- 
párti jelöltet a banditáktól, kik azzal 
fenyegetik. hogy Boiangiu után rá- 
juk kerül a sor. 
Neagu kapitány állapota valamivel 

hult és remélik. hogy megmenthe- 
tik. 

ujszerkeszrősége 

kiadóbivatala és 

nyomudai felysége 

Sir. G6. Barifiu 

(v. Malom uitca 4.) 

hompol 

Százhetvenegy konver- 
ziós kérés a fordai 

törvényszéken 
A tordai törvényszékhez 171 kon- 

verziós kérés érkezett. melyek közül 
a jelentősebbek a következők : Klein- 
hompol Eliz Turda 1,500.000 lej 
passivával, dr, Joan Boeriu Turda 
750,000 lej, Nagy Jlona sz. Klein- 

Turda 1,673.000 lej, dr. 
Horváth Miklós 2,727,482 lej, Go- 
goman Joan 171,000 lej, Lázár Si- 
mon 2365,809 lej és 13,994000 lej 
giro, dr. Ratiu Augustin 1,280,000 
lej, Degenfeld Kristóf Cuci 2,766.890 
lej és 1,743182 lej giro, Gegesy 
Sámul sen. Turda 2.792,151 lej, Ge- 
gesy Sam. jun. 2,254,712 lej. özv. 
Hirsch Maier Lucan 8579,560 lej 
Borbath Antal Cluj 1,973,700 lej, 
dr. Betegh Miklós Campiaturzoi 
3,614,000 lej, Bánffy Jozesfina Lu- 
can 3.377,467 lej, dr. Cismar Onoriu 
Uiora 1,310,000 lej, Sándor Béla 
Aiton 2,303,000 lej. báró Jósika Gá- 
bor Moldovenesti 2,517,747 lei, Len- 
gyel Sámuel Turda 6.020,816 lei, 
özv. Zichy Istvánné Razboieni 999,332 
lej, Kimpel Florian Turda 200,000 
lej és 3,225,000 lej girokkal, mint 
pasivákkal 

Közös lerakatot állitanak 
fel a kolozsvári szesz- 

kereskedők 
A kolozsvári szeszkereskedők és 

likörgyárak között egy közös szesz- 
lerakat felállitására folytatott tárgya- 
lások sikeresen befejezést nyertek. 
A lerakatot valószinüleg részvény- 
társaság formájában atapitják meg. 
A monopoligazgatósággal a szüksé- 
ges tárgyalások folyamatban vannak. 

NEC 
utasok részére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunapaárti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 

mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást. hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

.
 

.
 

Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látással) - a szoba fekvésétől 
függőleg - már napi 12 pen- 
gőért kaphatja. 

A „Mai Világ" hirdetései 
a legeredményesebbek 

Opera mozgó Corso filmszinház Edison Erdélyben elsőnek beren- dezett beszélő filmszinház 

nssoesta 

Carmen mozgó 

Előadások d. u. fél 6 fél 8 és fél 
10 órakor mozielőadás: 

Öszi manöver 

filmoperett 10 felv. 

Pősz. Lucy Englisch, Claire 
Römer, Fritz Campers 

Ezenkivül. Hangos kisérő burleszk 
8 a legujabb hangos hiradó. 

-Melyárak: 10. 20 és 30 lei. 
Este 9.kor Régi kolozsvári est 

németül beszélő hangostfilm. 

Mady Christians 
Mans Stüve 

Előadások fél 4. fél 6, fél 

Nincs külön repülő és segély 
bélyeg 

Rendes helyárak: 10 és 20. 

Mámorkeringő 

Főszereplők: 

és fél 10 órakor. 

Nyári szünet. 

Csodamüsor 24 felvonásban 

... 

Beförő 

Sors jatéka 
Monumentális dráma 11 felv. 

Fősz. 
Devi 

Németöl Beszélő vigjáték 13 felv. 
Fősz Liliam Harvey, Willy 
Fritsch, Ralph A. Robert 

Himansu Rai, Secta 

Helyárak: 10, 15, 20. Előad. 3, 6, 9 

Nyári szünet 



A 

A Tordaaranyos 
vármegyei nyugdi- 
jas egyesülei akció- 
ja, egy ujnyugdijas 
szöveftség megala- 

kitlása iráni 

A nyugdijas kartársak még emlé- 
kezni fognak a mult év szeptember 
havában megtartott nyugdijas kon- 
gresszusra, amely kimondotta az 
„Erdélyi és Bánáti nyugdijas Egye- 
sületek Szövetségének" megalakitását. 

Ezt az akciót annakidején a Tor- 
daaranyos vármegyei nyugdijas egye- 
sület kezdeményezte, akik az alaku- 
lási eljárás folyamán valami okból 
mellőztetvén, az akcióból sértődötten 
kikapcsolódtak. 

Most, amikor a tordaiak a lapok- 
ból értesültek a két kolozsvári nyug- 
dijas egyesület és a szövetség veze- 
tősége közötti afférról, - elérkezett- 
nek látták az időt, hogy a kolozsvári 
disszidensekkel egyetemben ujabb ak- 
ciót kezdeményezzenek. 
E célból dr. Bardócz Gyula és 

Nagy Samu elnökökből és Pataki 
jegyzőből álló bizottságot küldtek ki 
Kolozsvárra, akik a dr. Pocol Viktor. e 
vezetése alatt álló ellenzéki frakció- 
val léptek érintkezésbe és engem is 
felkértek a tárgyalásokba való rész- 
vételre. 

A tárgyalások eredménye az lett, 
hogy a kolozsvári elégedetlenek csat- 
lakoztak a tordai egyesület ujabb 
szövetségalakitási akciójához - és 
e célra előkészitő bizottságot válasz- 
tottak. 

Ezen a határozat, - illetve meg- 
állapodással szemben, - különvéle- 
ményemet ugy az érdekeltekkel, mint 
a nyugdijas közvéleménnyel a követ- 
kezőkben ismertetem. 
Egy uj nyugdijas szövetségi akció 

meginditását, - időszerütlennek, - 
egységbontónak és az egyetemes 
nyugdijas érdekekbe ütközőnek tar- 
tom. Ellenben javaslom a széthuzási 
törekvések azonnali leszerelését. 
Az egyesületek tényleges vezetése 

azt illeti meg, aki birja a nyugdija- 
sok többségének bizalmát, - és ez 
jelenleg Pop Valér szövetségi elnök. 
A disszidenseknek tehát respek- 

tálni kell a többség véleményét, - 
és levonni ennek konzekvenciáit, - 
mivel ez ellen a formalitások vessző- 
paripáján lovagolni nem lehet. 

Hogy a nyugdijas szövetség és 
egyesületek képviselői, - mint ilye- 
nek - a kormány listáján szenátori 
és képviselői helyekre jelöltettek, - 
ez olyan eredmény, - amelyért a 
jelölteket csak elismerés illetheti, - 
és minden nyugdijasnak morális kö- 
telessége őket szavazatával támo- 
gatni, - tekintet nélkül arra, hogy 
melyik párt listáján szerepelnek, 
mivel sorsunk jobbrafordulását csak 
ugy remélhetjük, - ha a parlament- 
ben minél több nyugdijas által le- 
szünk képviselve. 

Végül nem helyeselhető az a harc- 
modor, amely az ellenfelek személyi 
és magán ügyeivel foglalkozik, ahe- 
lyett, hogy azoknak „tisztán" köz- 
életi és nyugdijas vonatkozásu műü- 
ködését kritizálná. 
Ezen okokból kifolyólag én sem a 

disszidensek álláspontjához, - sem 
a tordaiak ujabb akciójához nem 
csatlakozhatom és semleges mara- 
dok mindaddig, amig minden részről 
a békére való hajlandóságot nem ta- 
pasztalom. , 

Rácz Dezső. 

. 

MAI VILAG 

Sajtóper 
Rói6 Hugó felpofozása miaf 
Claj-Kolozsvár. Emlékezetes még 

az az affér, ami a mult év márciu- 
sában dr. Róth Hugó kolozsvári 
ügyvéd és Öhimacher Andor hirlap- 
iró között, Rót Hugó egyik üzleti 
kisérlete miatt, lejátszódott, aminek 
következtében Öhlmacher felpofozta 
dr. Róth Hugót. A pofozkodásról 
annak idején a Mai Világ riportot 
közölt, amelyben publikáita Öhima- 
chernek az ügy előzményeivel kap- 
csolatos nyilatkozatát is, amelyben 
Öhimacher azt állitotta, hogy Róth 
Hugó a kérdéses ügyben visszaélt 
az ő nevével. 

Róth Hugó a riport miatt sajtó- 
pert inditott ellenünk és a cikkért a 
cikkiró Zomora S. János hirlapiró, a 
közölt nyilatkozatért pedig maga 

-Öhlmacher vállalta a sajtójogi fele- 
lősséget. 

Róth Hugó a feljelentésben sze- 
rényen előadta, hogy ő köztekintély,* 
viszont a fölpofozása magánügy, te- 
hát ezt róla nem lett volna szabad. 
megirni. Ezenkivül a cikk elhelyezé- 
sét és több kitételét kifogásolta. A 
sajtóperben már több tárgyalást tar- 
tott a kolozsvári törvényszék II. 
szekciója, amelyen ugy Zomora, mint 
Öhlmacher kijelentetfék, hogy a ri- 
port és a nyilatkozat tárgyilagos volt. 

Róth Hugónak azonállitására, 
hogy ő köztekintély, mindkét 
vádolt hirlapiró kijelentette, 
hogy erről sohasem hallottak, 
pedig már Kolozsvárom ma- 
gyon sok emberrel beszélget- 
tek Róth Hugóéról és ügyeiről. 

A legutolsó tárgyalást julius 1-én 

A 

.
 

tartotta a biróság, amelyen Róth 
Hugó jelöltje Dr. Spornic lendületes 
beszédet mondott főnöke érdekében. 
Élénk szinekkel ecsetelte azt a ha- 
tást, amit Róth Hugóra a kapott 
pofonok gyakoroltak, majd példás 
büntetést kért. 

Dr. Blreesen vezető ügyész 
beszédében Kiemelte, hogy 
deliktum hiányában a vádat 
nem vállalta. 

Az ügyész szerint csupán egy kité- 
tel van, ami ebből a szempontból 
gyanus és ennek megbirálását a 
biróságra bizta. Dr. Szegő védő szép 
beszédben jogi érvekkel bizonyitotia 
a magánvád alaptalanságát és fel- 
mentést kért. 

Ekkor az elnök enunciálta, hogy ] 
az itélet julius 9-én fogják kihirdetni. 

Julius 9-én délelőtt 11 órakor hir- 
deíték ki az itéletet, amelynek alap- 
ján mindkét hirlapirót 1500-1500 
lej pénzbüntetésre itélték, azonban al- 
kalmazták a büntetőtörvénykönyv92. 
szakaszát, amely a tülnyómóan eny- 
hitő körülményekről szól. Az itélet 
indoklásában a biróság kimondja, 
hogy a cikk tendenciózus volt, mig 
a többi magánvádat elutasitja. Mint- 
hogy nagyon sok enyhitő körülményt 
lát, ezért a minimális büntetést al- 
kalmazza. 
Ugy Zomora mint Öhlmacher a 

bünösség kimondása miatt felebbe- 
zést jelentett be, mig Róth Hugó 
védője Öhlmacherrel szemben a bün- 
tetés sulyosbitásért felebbezet. 

E rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lei. A 
legkisebb apróhirdetes 10 lej. - 
IRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRON 

LAKÁSOK 
gaguua v 

Uj üzlet, tessék meggyőzödni. 
Használt férfiruhákat olcsón eladók, ugyan 
ott használt férfiruhákat, rongyosat is 
magas árért veszek és kicserélek. Ocska 
ruha űzlet. Dávid Ferenc-u. 2. 

Foto Agoston Calea Regele Ferdinand 
40. 6 drb. levelezőlap már 80 leitől. Fel- 
vétel előtt dijmentes hajondolálás. 

Miadó egyszoba előszoba, konyha ka- 
mara modernűl festve harminchárom szá- 
zalék engedménnyel Pop Julian 4. Rákóczi 
ut 53 mellett 

Az Óvárban két és egy szoba kony- 
hás lakások Augusztus 1-re olcsón kiadók 

vDAS-VÉTEt 
I 

Eladó ház, Szoba és konyhából álló 
uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 
Rares 75. 

Jókarban levő bőrgarnitura és uj 
schőber! ágy olcsón eladó. Székely kár- 
pitosnál. Str. Regala (Majális u) 42, 

Mitilnő gyártmányu pianino olcsón 
eladó. Eötvös u 14. 

Hászely vián ak 

pormentes csendes szép kertbe főtérlől 7 
percre és sok ház eladó 

Dunkyuál főtér 20. 

KÜLÖNFÉLÉK 
....... 
TORDAI rizlingbor kivl- 

telre 12 lel „Vadászkürt elt 
3 fo- 

gásos ebéd étlap szerint 20 lei. 
Györke-vendéglőben Óvár) 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 
sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 
szemben. 

Vegyivasalónőket felvesz az ,Uuio" 
kelmetesjöőgyár Reg. Ferd. 133. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 
donos elsőrendü munkaerő ha- 
sonló szakmában üzletvezetői ál- 
lást keres Leveleket „Reprezen- 
tativ külső" jellegéere a Kiadóba 

Elvesztettem egy nadrágot a Szé' 
csenyi tér körül megtalálóját kérem le- 
adni a kiadóba jutalomér. 

Cimfestőtanuló felvétetik Efa cim- 
festészeti müteremben Unio u 6Libro udvar 

MHárom éves magas, törpe ró- 
zsák, szalviák, petoniák, pelár- 
goniák, begoniák, lobéliák, ver- 
bénák, mindenféle növények ki- 
ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 
rok, vágott virágok, Kkerti fenyők 
pálmák, legolcsóbban Szathmáry 
kertészetében, Str. Grigorescem 
(Rákoeczy-ut) 13-15. Telefon 730 

Gépajurozást, plisszirozást 
árban készit Széchenyi tér 23 ajtó 3. 

divatkuülönleges Szabó ] enő ségek nagyáruháza. 

Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. 

konyhafel- Moskovits és Társa nylateli 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- 
Neumann M. ász ámtonobág . 
Ünirii Főtér 14 szám. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey dése és antiguariuma, Bármely 
könyv olcsó antiguaárban kapható. Cim: 
P, Unirii (Főtér) 7. Hitelbank épület, 

olcsó 

Azándház tuthi 
mondta, nem is palástolva megk 

nárra, aki még mindig n szem« 

lett. 

IIIIII imunmuimtmiminta mamamakfattaáAÁ, 

Lassan, elővigyázatosan felhajtol, 
a lány egyik szempilláját. 
- Érdekes, nagyon érdekes, 

petését. 
Mind csodálkozva meredtek a h 

vizsgálatával volt elfoglalva. 
A tanár hirtelen kiegyenesedett ( 

igy szólt a főnöknőhöz: 
A segédorvos egész testében n" 

megve állt a szigoruságáról isme 
főorvos elé: 
- Parancsol, 

dezte. , 
A tanár szigoruan végigmérte 1 

orvost és igy szólt kemény haugon 
- aga kezeli ezt a beteget? 
- Igen. 
- Amóta idehozták ? 
- Igen, azóta. 
- Es a kezelés közben nem ti 

fel magának semmi különös? 
A fiatal asszisztens csodálkoz 

meredt a tanárra. A tanár igy foly 
tatta: 
- Nem vett észre semmi küll 

nöst? Nem vett magának annyi f 
radtságot, hogy a páciens szemét / 
megvizsgálja. 
- A szemét? 
Egyre izgatottabban folytatta 

tanár: 
- Igen, a szemét. 
Ezzel ismét felemelte a behk 

egyik szemhéját és rgy szólt az av 
szisztenshez: 
- Ide nézzen! Nem lát a szem! 

ben semmében semmi különöset? 
Az asszisztens most a beteg szen 

fölé hajlott. 
- Nos? - kérdezte a tanár. 
- Én nem tudom, tanár ur. 
A tanár most már nagyon dühi 

tanár ur. - ké 

- Kérje vissza a tandiját, dokl 
ur, - mondta. - Nem látja a b 
teg szeméből, hogy hipnotizál 
van? 
-De igen, - kiáltotta most! 

asszisztens? Hogy én ezt nem v 
tem észre... 
- Észre kellett volna vennie 

Uraim, - fordult most az ügye 
a vizsgálóbiró felé, - nem engel 
hetem meg ilyen körülmények k 
zött, hogy a beteget kihallgassi 
Fel is kellene é brednie nhipnotill 
álmából, A szemén tisztán látsz 
hogy valaki hipnotizálta... 
- De az ujságok! - mondta! 

sz. 
E - Az ujságok várjanak egyelő 
szenzációs tudósitásaikkal, - monl 
a tanár. - Nekem az adontos, h 
megmentsem egy ember életét ni 
akkor is, ha bünt követett el... 
valószinünek tartom, hogy ezt 
leányt nem lehet felelősségre vot 
tettéért, mert megállapitom, ho 
még most is hipnotikus álomb! 
van, tehát nem tudatosan cselekedt 
Akét hivatalos személyiség 1 
tehetett egyebet, felkészttek és- 
voztak. Odakint a folyosón f 
megálltak. 
- Furcsa ember ez a tanáf, 

mondta dr. Richeliea gunyos ne 
téssel. ; 
- Bizony furcsa! 
- Azt állitja Juliette Bartpom 

ról, hogy hipnotikus álomban 
lekedett és nem felelős tetteiért. 
- Ismeri, kolléga ur, - moll 

Lyon doktor - ennek a vádlol Mel 
az életét? 
- Sokat hallottam róla. 
- Nehéz munkája lesz vele: 
- Miért? 

(Folyt. köv.) 



I HIREK 
IMIAM . ; 

tajtot kelnk közlését csak lapunk megnevezé 
sével engedélyezzük. 

Saerkesztőség és kiadóhivatal : 

, Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Teleifonszám -:. 

elős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

es,, 

a la, 

szeme 

dett 4 

budapesti meteorologiai intézet 
járásprognózisa szerint meleg 
helyi zivatarokra hajlamos időjá- 
várható. 
Ma kezdik meg a válasz- 

i igazolványok kiosztását. A 
ozsvári járásbiróság értesitése sze- 

a képviselő és szenátorválasz- 
a a szavazó igazolványok kiadá- 
ma kezdik meg a járásbiróságon 

előtt 11 és 1 óra és este 6-7 
között. 

en r 
isme 

- két 

érte 1 

1ugo1 
ret? 

m tűün 

ilkozy 
y folj irálysértés vádjával letartóz- 

ott Oana Lőrincz szenátor 
külllisgáiati fogságát. Feltünéstkeltő 

nyi frióztatást hagyott héttőn délben 
mét Ilyben a kolozsvári törvényszék 

tanácsa. Oana Lőrincz ügyvéd, a 
Iberális párt besztercenaszódmegyei 

atta vezetője ellen rendelték el a 30 
os vizsgálati fogságot. A szená- 
ellen az a vád, hogy a válasz- 
propaganda során három besz- 
naszódmegyei községben király- 
beszédeket tartott. 

ORDIN penge 
Dizios penge 

e... .... 

Közfelkiáltással ujólag el- 
nek választotta Rosescu tüz- 
főparancsnokot a soffőr- 
dikátus. Az autóvezetők szin- 
tusának első rendes közgyülését 
pokban tartották meg, mely al- 
mmal a régi vezetőség, mely az 
uló közgyülés által jett megvá- 
va, lemondott, azon indokolás- 
hogy ezen első közgyülés 45 
ól állott, mig azóta a szindiká- 
öteléképbe cca 500 tag tartozik. 
özgyülés megköszönte a vezető- 
eddigi tevékenységét és főként 
elte lelkes ünneplésével a lekö- 
ő elnök Rosescu Jenő tüzoltó- 
rancsnok érdemeit, aki fáradtsá- 
nem kimélve, lelkes tevékenysé- 
igen nagy szolgálatot tett a 
likátusnak. - Az alapszabályok 

bele 
az as 

szemi 
set? 
tszell 

lár. 
ur. 
dühi 

dokl! 
ab 

tizál! 

nost 
m 

nie. 
ügyé 
engel 
k 
gassi 
notik 
látszi 

ndta! 

gyel 

monlaikségszerü módosítása és a fel- 
a1 vény megadása után az uj ve- 

ég választatott meg közfelkiál- 
1, melynek elnöke Rosescu jenő, 
ökei: Dávid mérnök és Tokay 
, főtitkára dr. Porutiu Laurentiu, 
Semlyén Tivadar, főpénztár- 

Palocsay Rudolt, pénztárnoka 
un Petru, ügyésze dr. German 
in lett. A 21 tagu választmány 
sze a régi választmányból lett 
választva, mig uj tagokul vá- 
Mtak: Cservényi, Nagy józset, 
eszter, Bonya, Babos, Rácz, 
a Teofil, Balázs, Lovász, Kovács, 
s§an soffőrök. 
Dr. Krausz Imre ügyvédiiro- 

Unió utca 2 számalól Str. 
na Maria (v. Deák Ferenc. 
6-8 szám alá II épület I 

et helyezte at. 
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- Időjárás. Budapestről jelentik: 

Helybenhagyta a vádtanács 

VI EVFOLYAM, 158. SZAM. 

-Nem Friedmann melmos, 
hanem Friedmann jenő könyv- 

dr. Klein Miksávai. Egyik előző 
számában hirt adott arról a Mai 
Világ, hogy dr. Klein Miksa ügyvéd 
ellen hamis eskü cimén feljelentést 
tett Friedmann malmos és a perben 
az ügyész maga kérte dr. Klein fel- 
mentését. A hir most rektifikálásra 
szorul, amennyiben nem Friedmann 
Mót malmos, hanem Friedmann Jenő 
könyvkereskedőnek volt konfliktusa 
dr. Kleinnal. 

A tekéző sportszövetség hirei: 
Tegnap avaita fel a szövetség a 
tizenkettedik tekéző pályáját. Az ün- 
nepélyes megnyitáson megjelent a 
szövetség elnöke, főtitkára, Grimm, 
Törekvés. Purufiu, Rapid. - Dio- 
szeghi, Bástya. - Szilassi, Turul. - 
Dezmereanu, Avram J. — Várady, 
Napraforgó. Kaszó. - Rózsa, kom- 
binált. - Borán, Matador. - Ku- 
csera, Jóbarát. - Dregán, F. T. C. 
csapatok nevében és vagy 50 tekéző. 
Megnyitó beszédet Purufiu a Rapid 
elnöke románul és Grimm a Tőrek- 
vés elnöke magyarul mondott. Ezek 
után Moricz a szövetség elnöke át- 
adta a pályát a forgalomnak, a 
megnyitó dobással. 15 dobás 9 bábra 
(34. pont 4 perc alatt.) Egész napon 
át a tekézök százai próbálták a 
pályát. Délután 6 órakor kezdődött 
az elnökök és a csapatkapitányok 
reváns mérközése és azon 13 elnök 
és 13 kapitány vett részt. Eredmény: 
279-277 a csapatkapitánypk javára. 
A döntő dobást Lorán (Matador 42 
ponttal érte el). Elnökök dobásai 
között Móricz, Őrimm, Purufiu, Tal- 
pas, Iliescu, Stánilla, Orbán és Szap- 
panos értek el 20 ponton felüli- 
eredményeket. Csapatkapitányoknál: 

. 

CORDIN penge 
legjobb penge 

Czégelyi, Pintea, Krausz, Chirisan, 
Szilassy és Kilin érték ezt el. A 
csapatkapitányok a versenyző elnö- 
köknek egy-egy svájci órát adtak 
emlékül a nevezetes napnak. Az ér- 
tékes ajándékot örömmel vették át 
és a legközelebbi alkalommal re- 
vansálni fogják. A töbszáz néző a 
versenyzőket lelkesen éljenezte. 
A pályanyitási napon részívett 

Miniera Ticu-Colonia bányászcsapat 
képviselete is. Szerdán a Sólyom 
csapat az állandó játékát kezdi az 
uj pályán. Szombaton a Turul. 
Bohém-Solid reváns Orosznál, szer- 
dán este. Pálma-Minerva barátsá- 
gos a Talpas pályán csütörtökön 
este. Oituz csapat a Jakab pályán 
játszik kedden este. Multkori felava- 
táson Bota törzsőrmester tolnaácsolta 
kétnyelven a csapat üdvözletét és 
ezt a szövetség ez uton külön kö- 
szöni meg. 
- A bolgár igarságügymi- 

niszter és ügyvédi kar látoga- 
tása. Bukarestből jelentik: Vasárnap 
délután a Filareti pályaudvaron Bu- 
karestbe érkezett 300 bolgár ügyvéd 
Verbinov bolgár igazságügyminiszter 
vezetésével. A bolgár ügyvédek Rusz- 
csukban országos kongresszust tar- 
tottak és onnan jöttek át Romániába. 
A pályaudvaron Dobresca Demeter 
főpolgármester és lavanov bukaresti 
bolgár követ fogadták a vendégeket, 
akiknek tiszteletére ma az ügyvédi 
kamara bankelttet rendezett a Sna- 
govban. 

kereskedőnek volt konfiiktusa 

MAI VILÁG 

Nagyolt szoritanak az 
adóprésen 

Mironescu pénzügyminiszter ren- 
deletet adott ki, amely hzerint adó- 
fizetési haladékot csak feltétlenül in- 
dokolt esetben csak 10-14 nkpra 
szabad adni. 

Ugyancsak a pénzügyminiszter 
körrendeletben utasítja az adminisz- 
trátorokat, kötelezzék az összes adó- 
beszedéssel megbizott szerveket, 
hogy naponkint számoljanak be a 
végzett munkáról. Azok ellen, akik 
ennek a rendelkezésnek nem tesz- 
nek eleget. vizsgálatot kell inditani. 

SZINHAZ 
ÉS FILM 

IIIIIIIIIIIIIIII 
MAGYAR SZINHÁZ 

heti műüsora; 
Kedd este fél 9 órakor „Régi ko- 

lozsvári est" diszelőadás, Szász 
Endre 25 éves ujságirói jubi- 
leuma alkalmából, Rendes hely- 
árak. Sorozat sz. 260. 

Szerda este fél 9 órakor Salamon 
Béla és társulatának vendégjá- 

teéka. Sorozat sz. 261. 
Csütörtök este fél 9 órakor Salamon 

Béla és társulatának vendégjá- 
téka. Sorozat sz. 262. 

Péntek este fél 9 órakor Salamon 
Béla és társulatának utolsó és 
bucsufellépte. 

Szinkör Mozgó heti müsora 
Hétfő d. u. fél 4, fél 6 fél 8 és este 

fél 10 órakor utoljára Sodoma 
pusztulása. Kertész Nihály szen- 
zációs filmremeke, a főszerepek- 
ben: Lucy Dorain és Várkonyi 
Mihály. Helyárak 10, 20 és 
30 lej. 
CGo 

CORDIN penge 
a jó penge 

Kedd, szerda és csütörtök d. u, fél 
4, fél 6 és fél 8 órakor: Őszi 
Manöver, filmoperette 10 felvo- 
násban, a főszerepekben: Lucy 
Englich, Claer Römer, Frizz 
Camperz és Paul Hörbigar. Uj 
hangos hiradó és Miky Maus 

kei, akiknek a Román Allami 
Sorsjáték fejlődése folytán ki- 
csuszott a lábuk alól a talaj, 
a sajtóban, különösen a kisebb- 
ségi ujságokban olyan hiresz- 
teléseket csusztatnak be, a 
melyek bizalmatlanságot kelt- 
hetnek. 
Az Állami Sorsjáték igazga- 

tósága tudatja a közönséggel, 
hogy a IV. és V. osztaly nye- 
reményeinek kifizetéséhez szük- 
séges pénzösszeg már letétbe 
van helyezve a Nemzeti Bank- 
nál (Banca Nafionala). Amint 
az elöző három osztály nyere- 
ményeit a legkisebb késedelem 
nélkül kifizették, épp ugya IV. 
és V. osztály nyereményeit is 
a huzás után azonnai kész- 
pénzben kifizetik. 

Minden konkolyhintési ki- 
sérletnek egyedüli célja az, hogy 
gáncsot vessen az Állami Osz- 
tálysorsjáték azon magasztos 
emberbaráti tevékenységének, 
amelyet magának célul kitüzött 
és amelynek megvalósltását meg 
is kezdte. Pénzkészletéből már 
juttatott is a Közkórházak 
Gondnokságának (Eforia Spi- 
talelor Civile) a jasii Sft. 
Spiridon-kórház gondnokságá- 
nak, a Tüdővész Elleni Egye- 
sületnek (Soc. pentru Profi- 
laxia Tuberculozei) és a Gyer- 
mek - tüdővész Éllen Küzdő 
Egyesületnek (Soc. pentrua Com- 
batare Tubercalozéi la Copii). 
A IV osztály huzása f. hó 

13-án és 14-n lesz. A sorsje- 
gyeket az urnába f. hó 12-én 
d. a. 5 órakor helyezik a kö- 
zönség jelenlétébea, a Buka- 
resti Egyetemi Könyvtár (Fun- 
datia Carol 1) üléstermében. 
Az V. osztály sorsjegyeivel 

egyidejüleg kibocsátják a II. 
sorsjáték I. osztályának sors- 
jegyeit is. 

Főelárusitó: 

MERESMEDELMI HITELINTÉZET B. I. 
Cluj-Kolozsvárt Piata Unirii (volt Mátyás király-tér) No. 20. 

Főelárusitó : 

„TAMARÉKOSSÁG" PÉSZVÉNYTÁRSASAÁG 
Cluj-Kolozsvár, Calea Reg. Ferdinand (v. Wesselényi Miklós-u) 7 

Főelárusitó : 

Bancallicscu S. A. 4 Co. Dr. N.Lidcíhu cluj. 
11-54, Postai rendelések is eszközöltetnek. Str. Reg. Maria 42. Teleton : 

Munkanélküliek biztos megélhetéshez julnak, Ürvezetők maguk 
javithatják a gépüket, ha beiratkoznak az első Miniszterileg engedélyezett 

Soffőriskolába St. Baritia 22 (Malom-ucca) 

kurzusok. eg 

lágvárosi mintára berendezve. Elektromos szobaautomata. Kiképzés szobában, gyakorlat 
Milágyatasin gépeken szabadban történik. - Megkezdődtek a folytatólagos 

a választási Müvészies olcsó fesfés és ftisztitásra 

ru6dii vigye Cluyjon CZINK-HEZzZ iam l esalinii 



A 

A Tordaaranyos 
vármegyei nyugdi- 
jas egyesülei akció- 
ja, egy ujnyugdijas 
szöveftség megala- 

kitlása iráni 

A nyugdijas kartársak még emlé- 
kezni fognak a mult év szeptember 
havában megtartott nyugdijas kon- 
gresszusra, amely kimondotta az 
„Erdélyi és Bánáti nyugdijas Egye- 
sületek Szövetségének" megalakitását. 

Ezt az akciót annakidején a Tor- 
daaranyos vármegyei nyugdijas egye- 
sület kezdeményezte, akik az alaku- 
lási eljárás folyamán valami okból 
mellőztetvén, az akcióból sértődötten 
kikapcsolódtak. 

Most, amikor a tordaiak a lapok- 
ból értesültek a két kolozsvári nyug- 
dijas egyesület és a szövetség veze- 
tősége közötti afférról, - elérkezett- 
nek látták az időt, hogy a kolozsvári 
disszidensekkel egyetemben ujabb ak- 
ciót kezdeményezzenek. 
E célból dr. Bardócz Gyula és 

Nagy Samu elnökökből és Pataki 
jegyzőből álló bizottságot küldtek ki 
Kolozsvárra, akik a dr. Pocol Viktor. e 
vezetése alatt álló ellenzéki frakció- 
val léptek érintkezésbe és engem is 
felkértek a tárgyalásokba való rész- 
vételre. 

A tárgyalások eredménye az lett, 
hogy a kolozsvári elégedetlenek csat- 
lakoztak a tordai egyesület ujabb 
szövetségalakitási akciójához - és 
e célra előkészitő bizottságot válasz- 
tottak. 

Ezen a határozat, - illetve meg- 
állapodással szemben, - különvéle- 
ményemet ugy az érdekeltekkel, mint 
a nyugdijas közvéleménnyel a követ- 
kezőkben ismertetem. 
Egy uj nyugdijas szövetségi akció 

meginditását, - időszerütlennek, - 
egységbontónak és az egyetemes 
nyugdijas érdekekbe ütközőnek tar- 
tom. Ellenben javaslom a széthuzási 
törekvések azonnali leszerelését. 
Az egyesületek tényleges vezetése 

azt illeti meg, aki birja a nyugdija- 
sok többségének bizalmát, - és ez 
jelenleg Pop Valér szövetségi elnök. 
A disszidenseknek tehát respek- 

tálni kell a többség véleményét, - 
és levonni ennek konzekvenciáit, - 
mivel ez ellen a formalitások vessző- 
paripáján lovagolni nem lehet. 

Hogy a nyugdijas szövetség és 
egyesületek képviselői, - mint ilye- 
nek - a kormány listáján szenátori 
és képviselői helyekre jelöltettek, - 
ez olyan eredmény, - amelyért a 
jelölteket csak elismerés illetheti, - 
és minden nyugdijasnak morális kö- 
telessége őket szavazatával támo- 
gatni, - tekintet nélkül arra, hogy 
melyik párt listáján szerepelnek, 
mivel sorsunk jobbrafordulását csak 
ugy remélhetjük, - ha a parlament- 
ben minél több nyugdijas által le- 
szünk képviselve. 

Végül nem helyeselhető az a harc- 
modor, amely az ellenfelek személyi 
és magán ügyeivel foglalkozik, ahe- 
lyett, hogy azoknak „tisztán" köz- 
életi és nyugdijas vonatkozásu műü- 
ködését kritizálná. 
Ezen okokból kifolyólag én sem a 

disszidensek álláspontjához, - sem 
a tordaiak ujabb akciójához nem 
csatlakozhatom és semleges mara- 
dok mindaddig, amig minden részről 
a békére való hajlandóságot nem ta- 
pasztalom. , 

Rácz Dezső. 

. 

MAI VILAG 

Sajtóper 
Rói6 Hugó felpofozása miaf 
Claj-Kolozsvár. Emlékezetes még 

az az affér, ami a mult év márciu- 
sában dr. Róth Hugó kolozsvári 
ügyvéd és Öhimacher Andor hirlap- 
iró között, Rót Hugó egyik üzleti 
kisérlete miatt, lejátszódott, aminek 
következtében Öhlmacher felpofozta 
dr. Róth Hugót. A pofozkodásról 
annak idején a Mai Világ riportot 
közölt, amelyben publikáita Öhima- 
chernek az ügy előzményeivel kap- 
csolatos nyilatkozatát is, amelyben 
Öhimacher azt állitotta, hogy Róth 
Hugó a kérdéses ügyben visszaélt 
az ő nevével. 

Róth Hugó a riport miatt sajtó- 
pert inditott ellenünk és a cikkért a 
cikkiró Zomora S. János hirlapiró, a 
közölt nyilatkozatért pedig maga 

-Öhlmacher vállalta a sajtójogi fele- 
lősséget. 

Róth Hugó a feljelentésben sze- 
rényen előadta, hogy ő köztekintély,* 
viszont a fölpofozása magánügy, te- 
hát ezt róla nem lett volna szabad. 
megirni. Ezenkivül a cikk elhelyezé- 
sét és több kitételét kifogásolta. A 
sajtóperben már több tárgyalást tar- 
tott a kolozsvári törvényszék II. 
szekciója, amelyen ugy Zomora, mint 
Öhlmacher kijelentetfék, hogy a ri- 
port és a nyilatkozat tárgyilagos volt. 

Róth Hugónak azonállitására, 
hogy ő köztekintély, mindkét 
vádolt hirlapiró kijelentette, 
hogy erről sohasem hallottak, 
pedig már Kolozsvárom ma- 
gyon sok emberrel beszélget- 
tek Róth Hugóéról és ügyeiről. 

A legutolsó tárgyalást julius 1-én 

A 

.
 

tartotta a biróság, amelyen Róth 
Hugó jelöltje Dr. Spornic lendületes 
beszédet mondott főnöke érdekében. 
Élénk szinekkel ecsetelte azt a ha- 
tást, amit Róth Hugóra a kapott 
pofonok gyakoroltak, majd példás 
büntetést kért. 

Dr. Blreesen vezető ügyész 
beszédében Kiemelte, hogy 
deliktum hiányában a vádat 
nem vállalta. 

Az ügyész szerint csupán egy kité- 
tel van, ami ebből a szempontból 
gyanus és ennek megbirálását a 
biróságra bizta. Dr. Szegő védő szép 
beszédben jogi érvekkel bizonyitotia 
a magánvád alaptalanságát és fel- 
mentést kért. 

Ekkor az elnök enunciálta, hogy ] 
az itélet julius 9-én fogják kihirdetni. 

Julius 9-én délelőtt 11 órakor hir- 
deíték ki az itéletet, amelynek alap- 
ján mindkét hirlapirót 1500-1500 
lej pénzbüntetésre itélték, azonban al- 
kalmazták a büntetőtörvénykönyv92. 
szakaszát, amely a tülnyómóan eny- 
hitő körülményekről szól. Az itélet 
indoklásában a biróság kimondja, 
hogy a cikk tendenciózus volt, mig 
a többi magánvádat elutasitja. Mint- 
hogy nagyon sok enyhitő körülményt 
lát, ezért a minimális büntetést al- 
kalmazza. 
Ugy Zomora mint Öhlmacher a 

bünösség kimondása miatt felebbe- 
zést jelentett be, mig Róth Hugó 
védője Öhlmacherrel szemben a bün- 
tetés sulyosbitásért felebbezet. 

E rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lei. A 
legkisebb apróhirdetes 10 lej. - 
IRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRON 

LAKÁSOK 
gaguua v 

Uj üzlet, tessék meggyőzödni. 
Használt férfiruhákat olcsón eladók, ugyan 
ott használt férfiruhákat, rongyosat is 
magas árért veszek és kicserélek. Ocska 
ruha űzlet. Dávid Ferenc-u. 2. 

Foto Agoston Calea Regele Ferdinand 
40. 6 drb. levelezőlap már 80 leitől. Fel- 
vétel előtt dijmentes hajondolálás. 

Miadó egyszoba előszoba, konyha ka- 
mara modernűl festve harminchárom szá- 
zalék engedménnyel Pop Julian 4. Rákóczi 
ut 53 mellett 

Az Óvárban két és egy szoba kony- 
hás lakások Augusztus 1-re olcsón kiadók 

vDAS-VÉTEt 
I 

Eladó ház, Szoba és konyhából álló 
uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 
Rares 75. 

Jókarban levő bőrgarnitura és uj 
schőber! ágy olcsón eladó. Székely kár- 
pitosnál. Str. Regala (Majális u) 42, 

Mitilnő gyártmányu pianino olcsón 
eladó. Eötvös u 14. 

Hászely vián ak 

pormentes csendes szép kertbe főtérlől 7 
percre és sok ház eladó 

Dunkyuál főtér 20. 

KÜLÖNFÉLÉK 
....... 
TORDAI rizlingbor kivl- 

telre 12 lel „Vadászkürt elt 
3 fo- 

gásos ebéd étlap szerint 20 lei. 
Györke-vendéglőben Óvár) 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 
sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 
szemben. 

Vegyivasalónőket felvesz az ,Uuio" 
kelmetesjöőgyár Reg. Ferd. 133. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 
donos elsőrendü munkaerő ha- 
sonló szakmában üzletvezetői ál- 
lást keres Leveleket „Reprezen- 
tativ külső" jellegéere a Kiadóba 

Elvesztettem egy nadrágot a Szé' 
csenyi tér körül megtalálóját kérem le- 
adni a kiadóba jutalomér. 

Cimfestőtanuló felvétetik Efa cim- 
festészeti müteremben Unio u 6Libro udvar 

MHárom éves magas, törpe ró- 
zsák, szalviák, petoniák, pelár- 
goniák, begoniák, lobéliák, ver- 
bénák, mindenféle növények ki- 
ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 
rok, vágott virágok, Kkerti fenyők 
pálmák, legolcsóbban Szathmáry 
kertészetében, Str. Grigorescem 
(Rákoeczy-ut) 13-15. Telefon 730 

Gépajurozást, plisszirozást 
árban készit Széchenyi tér 23 ajtó 3. 

divatkuülönleges Szabó ] enő ségek nagyáruháza. 

Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. 

konyhafel- Moskovits és Társa nylateli 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- 
Neumann M. ász ámtonobág . 
Ünirii Főtér 14 szám. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey dése és antiguariuma, Bármely 
könyv olcsó antiguaárban kapható. Cim: 
P, Unirii (Főtér) 7. Hitelbank épület, 

olcsó 

Azándház tuthi 
mondta, nem is palástolva megk 

nárra, aki még mindig n szem« 

lett. 

IIIIII imunmuimtmiminta mamamakfattaáAÁ, 

Lassan, elővigyázatosan felhajtol, 
a lány egyik szempilláját. 
- Érdekes, nagyon érdekes, 

petését. 
Mind csodálkozva meredtek a h 

vizsgálatával volt elfoglalva. 
A tanár hirtelen kiegyenesedett ( 

igy szólt a főnöknőhöz: 
A segédorvos egész testében n" 

megve állt a szigoruságáról isme 
főorvos elé: 
- Parancsol, 

dezte. , 
A tanár szigoruan végigmérte 1 

orvost és igy szólt kemény haugon 
- aga kezeli ezt a beteget? 
- Igen. 
- Amóta idehozták ? 
- Igen, azóta. 
- Es a kezelés közben nem ti 

fel magának semmi különös? 
A fiatal asszisztens csodálkoz 

meredt a tanárra. A tanár igy foly 
tatta: 
- Nem vett észre semmi küll 

nöst? Nem vett magának annyi f 
radtságot, hogy a páciens szemét / 
megvizsgálja. 
- A szemét? 
Egyre izgatottabban folytatta 

tanár: 
- Igen, a szemét. 
Ezzel ismét felemelte a behk 

egyik szemhéját és rgy szólt az av 
szisztenshez: 
- Ide nézzen! Nem lát a szem! 

ben semmében semmi különöset? 
Az asszisztens most a beteg szen 

fölé hajlott. 
- Nos? - kérdezte a tanár. 
- Én nem tudom, tanár ur. 
A tanár most már nagyon dühi 

tanár ur. - ké 

- Kérje vissza a tandiját, dokl 
ur, - mondta. - Nem látja a b 
teg szeméből, hogy hipnotizál 
van? 
-De igen, - kiáltotta most! 

asszisztens? Hogy én ezt nem v 
tem észre... 
- Észre kellett volna vennie 

Uraim, - fordult most az ügye 
a vizsgálóbiró felé, - nem engel 
hetem meg ilyen körülmények k 
zött, hogy a beteget kihallgassi 
Fel is kellene é brednie nhipnotill 
álmából, A szemén tisztán látsz 
hogy valaki hipnotizálta... 
- De az ujságok! - mondta! 

sz. 
E - Az ujságok várjanak egyelő 
szenzációs tudósitásaikkal, - monl 
a tanár. - Nekem az adontos, h 
megmentsem egy ember életét ni 
akkor is, ha bünt követett el... 
valószinünek tartom, hogy ezt 
leányt nem lehet felelősségre vot 
tettéért, mert megállapitom, ho 
még most is hipnotikus álomb! 
van, tehát nem tudatosan cselekedt 
Akét hivatalos személyiség 1 
tehetett egyebet, felkészttek és- 
voztak. Odakint a folyosón f 
megálltak. 
- Furcsa ember ez a tanáf, 

mondta dr. Richeliea gunyos ne 
téssel. ; 
- Bizony furcsa! 
- Azt állitja Juliette Bartpom 

ról, hogy hipnotikus álomban 
lekedett és nem felelős tetteiért. 
- Ismeri, kolléga ur, - moll 

Lyon doktor - ennek a vádlol Mel 
az életét? 
- Sokat hallottam róla. 
- Nehéz munkája lesz vele: 
- Miért? 

(Folyt. köv.) 



I HIREK 
IMIAM . ; 

tajtot kelnk közlését csak lapunk megnevezé 
sével engedélyezzük. 

Saerkesztőség és kiadóhivatal : 

, Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Teleifonszám -:. 

elős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

es,, 

a la, 

szeme 

dett 4 

budapesti meteorologiai intézet 
járásprognózisa szerint meleg 
helyi zivatarokra hajlamos időjá- 
várható. 
Ma kezdik meg a válasz- 

i igazolványok kiosztását. A 
ozsvári járásbiróság értesitése sze- 

a képviselő és szenátorválasz- 
a a szavazó igazolványok kiadá- 
ma kezdik meg a járásbiróságon 

előtt 11 és 1 óra és este 6-7 
között. 

en r 
isme 

- két 

érte 1 

1ugo1 
ret? 

m tűün 

ilkozy 
y folj irálysértés vádjával letartóz- 

ott Oana Lőrincz szenátor 
külllisgáiati fogságát. Feltünéstkeltő 

nyi frióztatást hagyott héttőn délben 
mét Ilyben a kolozsvári törvényszék 

tanácsa. Oana Lőrincz ügyvéd, a 
Iberális párt besztercenaszódmegyei 

atta vezetője ellen rendelték el a 30 
os vizsgálati fogságot. A szená- 
ellen az a vád, hogy a válasz- 
propaganda során három besz- 
naszódmegyei községben király- 
beszédeket tartott. 

ORDIN penge 
Dizios penge 

e... .... 

Közfelkiáltással ujólag el- 
nek választotta Rosescu tüz- 
főparancsnokot a soffőr- 
dikátus. Az autóvezetők szin- 
tusának első rendes közgyülését 
pokban tartották meg, mely al- 
mmal a régi vezetőség, mely az 
uló közgyülés által jett megvá- 
va, lemondott, azon indokolás- 
hogy ezen első közgyülés 45 
ól állott, mig azóta a szindiká- 
öteléképbe cca 500 tag tartozik. 
özgyülés megköszönte a vezető- 
eddigi tevékenységét és főként 
elte lelkes ünneplésével a lekö- 
ő elnök Rosescu Jenő tüzoltó- 
rancsnok érdemeit, aki fáradtsá- 
nem kimélve, lelkes tevékenysé- 
igen nagy szolgálatot tett a 
likátusnak. - Az alapszabályok 

bele 
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szemi 
set? 
tszell 

lár. 
ur. 
dühi 

dokl! 
ab 

tizál! 

nost 
m 

nie. 
ügyé 
engel 
k 
gassi 
notik 
látszi 

ndta! 

gyel 

monlaikségszerü módosítása és a fel- 
a1 vény megadása után az uj ve- 

ég választatott meg közfelkiál- 
1, melynek elnöke Rosescu jenő, 
ökei: Dávid mérnök és Tokay 
, főtitkára dr. Porutiu Laurentiu, 
Semlyén Tivadar, főpénztár- 

Palocsay Rudolt, pénztárnoka 
un Petru, ügyésze dr. German 
in lett. A 21 tagu választmány 
sze a régi választmányból lett 
választva, mig uj tagokul vá- 
Mtak: Cservényi, Nagy józset, 
eszter, Bonya, Babos, Rácz, 
a Teofil, Balázs, Lovász, Kovács, 
s§an soffőrök. 
Dr. Krausz Imre ügyvédiiro- 

Unió utca 2 számalól Str. 
na Maria (v. Deák Ferenc. 
6-8 szám alá II épület I 

et helyezte at. 

ezt 
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- Időjárás. Budapestről jelentik: 

Helybenhagyta a vádtanács 

VI EVFOLYAM, 158. SZAM. 

-Nem Friedmann melmos, 
hanem Friedmann jenő könyv- 

dr. Klein Miksávai. Egyik előző 
számában hirt adott arról a Mai 
Világ, hogy dr. Klein Miksa ügyvéd 
ellen hamis eskü cimén feljelentést 
tett Friedmann malmos és a perben 
az ügyész maga kérte dr. Klein fel- 
mentését. A hir most rektifikálásra 
szorul, amennyiben nem Friedmann 
Mót malmos, hanem Friedmann Jenő 
könyvkereskedőnek volt konfliktusa 
dr. Kleinnal. 

A tekéző sportszövetség hirei: 
Tegnap avaita fel a szövetség a 
tizenkettedik tekéző pályáját. Az ün- 
nepélyes megnyitáson megjelent a 
szövetség elnöke, főtitkára, Grimm, 
Törekvés. Purufiu, Rapid. - Dio- 
szeghi, Bástya. - Szilassi, Turul. - 
Dezmereanu, Avram J. — Várady, 
Napraforgó. Kaszó. - Rózsa, kom- 
binált. - Borán, Matador. - Ku- 
csera, Jóbarát. - Dregán, F. T. C. 
csapatok nevében és vagy 50 tekéző. 
Megnyitó beszédet Purufiu a Rapid 
elnöke románul és Grimm a Tőrek- 
vés elnöke magyarul mondott. Ezek 
után Moricz a szövetség elnöke át- 
adta a pályát a forgalomnak, a 
megnyitó dobással. 15 dobás 9 bábra 
(34. pont 4 perc alatt.) Egész napon 
át a tekézök százai próbálták a 
pályát. Délután 6 órakor kezdődött 
az elnökök és a csapatkapitányok 
reváns mérközése és azon 13 elnök 
és 13 kapitány vett részt. Eredmény: 
279-277 a csapatkapitánypk javára. 
A döntő dobást Lorán (Matador 42 
ponttal érte el). Elnökök dobásai 
között Móricz, Őrimm, Purufiu, Tal- 
pas, Iliescu, Stánilla, Orbán és Szap- 
panos értek el 20 ponton felüli- 
eredményeket. Csapatkapitányoknál: 

. 

CORDIN penge 
legjobb penge 

Czégelyi, Pintea, Krausz, Chirisan, 
Szilassy és Kilin érték ezt el. A 
csapatkapitányok a versenyző elnö- 
köknek egy-egy svájci órát adtak 
emlékül a nevezetes napnak. Az ér- 
tékes ajándékot örömmel vették át 
és a legközelebbi alkalommal re- 
vansálni fogják. A töbszáz néző a 
versenyzőket lelkesen éljenezte. 
A pályanyitási napon részívett 

Miniera Ticu-Colonia bányászcsapat 
képviselete is. Szerdán a Sólyom 
csapat az állandó játékát kezdi az 
uj pályán. Szombaton a Turul. 
Bohém-Solid reváns Orosznál, szer- 
dán este. Pálma-Minerva barátsá- 
gos a Talpas pályán csütörtökön 
este. Oituz csapat a Jakab pályán 
játszik kedden este. Multkori felava- 
táson Bota törzsőrmester tolnaácsolta 
kétnyelven a csapat üdvözletét és 
ezt a szövetség ez uton külön kö- 
szöni meg. 
- A bolgár igarságügymi- 

niszter és ügyvédi kar látoga- 
tása. Bukarestből jelentik: Vasárnap 
délután a Filareti pályaudvaron Bu- 
karestbe érkezett 300 bolgár ügyvéd 
Verbinov bolgár igazságügyminiszter 
vezetésével. A bolgár ügyvédek Rusz- 
csukban országos kongresszust tar- 
tottak és onnan jöttek át Romániába. 
A pályaudvaron Dobresca Demeter 
főpolgármester és lavanov bukaresti 
bolgár követ fogadták a vendégeket, 
akiknek tiszteletére ma az ügyvédi 
kamara bankelttet rendezett a Sna- 
govban. 

kereskedőnek volt konfiiktusa 

MAI VILÁG 

Nagyolt szoritanak az 
adóprésen 

Mironescu pénzügyminiszter ren- 
deletet adott ki, amely hzerint adó- 
fizetési haladékot csak feltétlenül in- 
dokolt esetben csak 10-14 nkpra 
szabad adni. 

Ugyancsak a pénzügyminiszter 
körrendeletben utasítja az adminisz- 
trátorokat, kötelezzék az összes adó- 
beszedéssel megbizott szerveket, 
hogy naponkint számoljanak be a 
végzett munkáról. Azok ellen, akik 
ennek a rendelkezésnek nem tesz- 
nek eleget. vizsgálatot kell inditani. 

SZINHAZ 
ÉS FILM 

IIIIIIIIIIIIIIII 
MAGYAR SZINHÁZ 

heti műüsora; 
Kedd este fél 9 órakor „Régi ko- 

lozsvári est" diszelőadás, Szász 
Endre 25 éves ujságirói jubi- 
leuma alkalmából, Rendes hely- 
árak. Sorozat sz. 260. 

Szerda este fél 9 órakor Salamon 
Béla és társulatának vendégjá- 

teéka. Sorozat sz. 261. 
Csütörtök este fél 9 órakor Salamon 

Béla és társulatának vendégjá- 
téka. Sorozat sz. 262. 

Péntek este fél 9 órakor Salamon 
Béla és társulatának utolsó és 
bucsufellépte. 

Szinkör Mozgó heti müsora 
Hétfő d. u. fél 4, fél 6 fél 8 és este 

fél 10 órakor utoljára Sodoma 
pusztulása. Kertész Nihály szen- 
zációs filmremeke, a főszerepek- 
ben: Lucy Dorain és Várkonyi 
Mihály. Helyárak 10, 20 és 
30 lej. 
CGo 

CORDIN penge 
a jó penge 

Kedd, szerda és csütörtök d. u, fél 
4, fél 6 és fél 8 órakor: Őszi 
Manöver, filmoperette 10 felvo- 
násban, a főszerepekben: Lucy 
Englich, Claer Römer, Frizz 
Camperz és Paul Hörbigar. Uj 
hangos hiradó és Miky Maus 

kei, akiknek a Román Allami 
Sorsjáték fejlődése folytán ki- 
csuszott a lábuk alól a talaj, 
a sajtóban, különösen a kisebb- 
ségi ujságokban olyan hiresz- 
teléseket csusztatnak be, a 
melyek bizalmatlanságot kelt- 
hetnek. 
Az Állami Sorsjáték igazga- 

tósága tudatja a közönséggel, 
hogy a IV. és V. osztaly nye- 
reményeinek kifizetéséhez szük- 
séges pénzösszeg már letétbe 
van helyezve a Nemzeti Bank- 
nál (Banca Nafionala). Amint 
az elöző három osztály nyere- 
ményeit a legkisebb késedelem 
nélkül kifizették, épp ugya IV. 
és V. osztály nyereményeit is 
a huzás után azonnai kész- 
pénzben kifizetik. 

Minden konkolyhintési ki- 
sérletnek egyedüli célja az, hogy 
gáncsot vessen az Állami Osz- 
tálysorsjáték azon magasztos 
emberbaráti tevékenységének, 
amelyet magának célul kitüzött 
és amelynek megvalósltását meg 
is kezdte. Pénzkészletéből már 
juttatott is a Közkórházak 
Gondnokságának (Eforia Spi- 
talelor Civile) a jasii Sft. 
Spiridon-kórház gondnokságá- 
nak, a Tüdővész Elleni Egye- 
sületnek (Soc. pentru Profi- 
laxia Tuberculozei) és a Gyer- 
mek - tüdővész Éllen Küzdő 
Egyesületnek (Soc. pentrua Com- 
batare Tubercalozéi la Copii). 
A IV osztály huzása f. hó 

13-án és 14-n lesz. A sorsje- 
gyeket az urnába f. hó 12-én 
d. a. 5 órakor helyezik a kö- 
zönség jelenlétébea, a Buka- 
resti Egyetemi Könyvtár (Fun- 
datia Carol 1) üléstermében. 
Az V. osztály sorsjegyeivel 

egyidejüleg kibocsátják a II. 
sorsjáték I. osztályának sors- 
jegyeit is. 

Főelárusitó: 

MERESMEDELMI HITELINTÉZET B. I. 
Cluj-Kolozsvárt Piata Unirii (volt Mátyás király-tér) No. 20. 

Főelárusitó : 

„TAMARÉKOSSÁG" PÉSZVÉNYTÁRSASAÁG 
Cluj-Kolozsvár, Calea Reg. Ferdinand (v. Wesselényi Miklós-u) 7 

Főelárusitó : 

Bancallicscu S. A. 4 Co. Dr. N.Lidcíhu cluj. 
11-54, Postai rendelések is eszközöltetnek. Str. Reg. Maria 42. Teleton : 

Munkanélküliek biztos megélhetéshez julnak, Ürvezetők maguk 
javithatják a gépüket, ha beiratkoznak az első Miniszterileg engedélyezett 

Soffőriskolába St. Baritia 22 (Malom-ucca) 

kurzusok. eg 

lágvárosi mintára berendezve. Elektromos szobaautomata. Kiképzés szobában, gyakorlat 
Milágyatasin gépeken szabadban történik. - Megkezdődtek a folytatólagos 

a választási Müvészies olcsó fesfés és ftisztitásra 

ru6dii vigye Cluyjon CZINK-HEZzZ iam l esalinii 
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A németországi politi- 
kai gyilkosságok 

Berlin. Az utóbbi két napon a po- 
litikai ellenfelek uccai harcainak 
ujabb hat 

lottakkal és 
val. 

ELFOJTJÁK 
a belga bányászsztrájkot i 

Brüsszel. A borinagei bányász- 
sztrájk vidéken szigorított intezke- 
dések léptek életbe. A karhatalom 
felvonultatása folyamatban van. Char- 
letoiban a sztrájkolók tüntető nagy- 
gyülését ma már nem tarthatták meg. 

Zavarognak 
a beduinok Iransz- 
jordániában 

London. Transzjordánia északke- 
leti részén, az irakki határvidék kö- 
zelépben beduinok megtámadták a 
mossuli petroleumtermelők tenger- 
hez vezető csővezetéke lerakásával 
foglalatoskodó munkásokat, a veze- 
téket egy jódarabon összerombolták 
s a munkások közül hatvanat tu- 
szokként magukkal vittek. 

Széngász mint 
6ajtóerő 

London. A Vickers-Armstrong ha- 
diüzemben hosszabb ideje folytak 
kisérletek a széngáznak géperejü 
jármüvek hajtóenergiájaként történő 
felhasználása elérésére. A kisérletek 
most eredménnyel jártak. A széngáz 
3000 atmoszféra nyomás alatt ki- 
tünő hajtóerőnek bizonyult. Ez a 
hajtóenergia 30-40 százalékkal ol- 
csóbb mint a bonzin. Remélik, hogy 
rövidesen az uj hajtóerő bevezetése 
nyomán enyhülni fog az angol 
szénbányák válsága is. 

Flolta-inspekcióra 
menif az angol 

király 

London. György király elutazott 
Portsmoutba, ahol megtekinti Kelly 
admirális flottaegységeit. 

Birodalmi, gaczda- 
sági konferenrcia 

Angliában 

London. Az angol delegáció csü- 
törtökön indul az ottawai birodalmi 
gazdasági konferencióra. Kedden mi- 
nisztertanács lesz, amelyen véglege- 
sen megállapitják a delegációnak 
adandó utasitásokat. 

halálos áldozatuk van. 
Kielben, Dessauban és Kölnben vol- 
tak ezuttal véres összeütközések ha- 

sulyos sebesültek légiói- 

ket találtak, 

Budapest. Newyorkban a magyar 
válogatott 
mérkőzésén 13:0 (7.0) arányban 
győzött Newyork válogatottja ellen. 
A száz gordos gyorsuszást nagy 

amerikai mezőnyben Bárány nyerte. 
54.2 mp.-cel. Az ezer yordos gyors- 

MAI VIAG 

vizipoló csapat második 

A magyar uszók ujabb győ-[7-vaarunk... 
mitlmeNew-Yorkban 

uszásban Halasy csak második lett 
12 perc 266 idejével. A győztes 
Ruddy ideje 12 perc 23.4 mp. New 
york válogatott stafétája nyerle a 
50.100., 150., 100 sfafétát 3 per 
44.4 idővel s a magyar válogatot 

] ideje 3 perc 46.6 mp. volt. 

emelkedetrtt 

Necwyork. Az amerikai munkászö- 
vetség Hoower elnökhöz intézett 
iratában rámutat arra, hogy az év 
eiső felében az amerikai munkanél- 
küliség további egy milliós számmal 
emelkedett. Ha a kormányzat nem 

Párisból jelentik: A Gorgulov- 
pör főtárgyalása cgyre huzodo ik. 
Gorgulov, akit az eredeti tervsze- 
rint julius közepén kellett volna 
birái elé állitani, egyelőre aligha 
kerül a vádlottak padjára. Ügy- 
védje mindent megtesz, hogy mi 
nél jobban kitolja a főtárgyalást. 
Eredetileg julius 7-ére volt kitüzve 
a nagy pör, később julius 12 ére, 
majd julius 25-ére halasztották s 
most ez az utolsó határidő is bi- 
zonytalanná vált. Az ügyvéd vétót 

További egymillióval 
acz amerikai 

lmunkanélküliek száma 
intézkedéseket igyekszik megfelelő 

foganatositani a tél elejére a mun- 
kanélküliek száma meg fogja haladni 
a tizenhárom milliót is. Kérik a kor- 
mányt, hogy közmunkákkal enyhitse 
a munkanéiküliséget. 

Mégcéuszer megvizséálják Gorsuiov 
elmcállapolát 

jelentett be az elmeorvosok szak- 
véleménye ellén, amely teljesen 
normálisnak nyilvánitotta Gorgu- 
lovot s keresztülvitte, hogy több 
neves párisi elmeorvos-sza értő is 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a törvényszéki orvosszakér- 
tők véleménye tévedéseken alap- 
szik. Ugylátszik, hogy a védelem- 
nek sikerül kiharcolnia hogy a 
biróság mégegyszer elrendelje Gor- 

l gulov elmeállapotának tüzeteés meg- 
vizsgálását, 

lcánya 

Nagyvárad. Borzalmas bünesetre 
deritett teljes fényt a biharmegyei 
csendőrparancsnokság. 
Egy biharmegyei községben pár 

nappal ezelőtt felakasztva találták 
meg Ardelean Mihályt, a falu egyik 
leggazdagabb földbirtokosát, A hul- 
lán erős tárgytól származó sérülése- 

amelyek arra engedtek 
következtetni, hogy 

a dusgazdag embert meggyilkolták. 
A vizsgálat nyomán sikerült kide- 

riteni, hogy az öreg földbirtokost 18 
éves leánya, Mária és 20 éves fia, 
György tétették el láb alól. Bizonyos 
összegért 

fetbujtottak két cigányt, 

a 
Felhivás a Háztulajdonosokhoz! 

MAJDNEM INGYEN 
ellenőrizhetően teljes REZSIREN elkészitek min- 
dennemü Kkőmives munkálatokat, uj földszintes 

falszigeteléseket NispálElek 
épületeket, átalakitásokat, renoválásokat 

stb. stb. 

xŐMIVvES vÁALKOZÓóÓ 

CLUJ-KOLOZSVÁR, STR. PROF. MARINESCU No. 102. SZÁM. 
Érdeklődni a „Mai Világ"-nál Gh. Baritiu 4. alatt is lehet. 

syyyygyyyg 
ztzzzuzszzszozazsa azzzzzzzszzzz zszaszezeezezm az 
Női ru6a 40 férfiöltöny 70 
felölfő 6G0 leiert ftisziit 

ponfcosan eszk 

rensőkot, 
vpegyileg az 

és fia megölcették 
földbirtokos apjukat 

Ké1 cigányi bujiottak fel a gyilkosságra 
hogy éjszaka, amikor a kapu előtt 
mindketten őrt állottak, gyilkolják 
meg apjukat. 
A borzalmas tett elkövetése után 

apjuk egész készpénzét magukhoz 
vették. : 
A két fiatalkoru bünös, akiket letar- 

tóztattak, teljesen megtört és beval- 
lotta bünét, amelycet azzal indokoltak, 
hógy apjuk nagyőn zsugori lévén, 
sohasem adott nepik elég pénzt, 
hogy tisztességesen f öltözködhesse- 
nek és azért határozták el magukat, 
hogy meggyilkoltatják apjukat, mert 
mert igy igy akartak az öreg pén- 
zéhez jutni. 

mö 
- A kolozsvári ,Összetartás" 

mükekvelő gárda folyó évi julius 
hó 16-án szombaton este 9 érai 
kezdettel a Balogh kerthelyiségben 
(volt Gyufagyár ucca) 14 alatt szer- 
pentin, confeltin, Tangó, Rumba, 
Foxtrott, szépségvers nnyel és Tom- 
bola játékkai egybekötve nagy tánc- 
estélyt rendez. Belépődij személyen- 
kint 20, 3 személyre 50 lej. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

A győgyszertárak éjjeli szolgálatának 
sorrendje: 1932 julius 4-től: Dr. 
Hintz Főtér, dr. Halász Bocskay-tér, 
Elohr Reg. Ferdinand és Palóczy 

EXDPRESS 

Calea M. Foch. 

özöl. Fióküzlei Edison mosival szemben. 

VI. EVFOLYAM, 158. SZÁM. ol 

festőgyár Cluj Nagyszam' 
ucca 14. 

De mit szól ahoz Pancser ur, hog 
az Arisztid-párt azzal széditi ta 
jait, hogy most is ugyanannyi ma 
dátumuk lesz, mint az előző parl 
mentb n2? 
- Erre a következőket mondon 
Két arisztokrata: Achisztid, 

Edöméch beszélget egymással An 
jön egy csinos, nagyon kifestett n 
akinek Edöméch köszönt, mire A 
hisztid megkérdezte, hogy kieza 

, Ez egy tisztességes ürinő," vál 
szolta Edöméch." 

„Honnan tudod, hogy tisztes 
ges2 
„O mondta": 
„Hátha hazudott 2" 
„Hát hazudhat egy tisztességes ni 

- válaszolta Edöméch 
- Szóval ez az egyedüli bizl 

sitékuk, hogy egy mélióságos ur n 

ld 

A Sz 

hazudhat? 
- Ebben mara dunk. 

Abban maradunk. 
hogy elmegyünk az 
„America" 
ujonnan átalakitott 

kerthelységébe, ahól Puskás Bél 
és Czako hangyersenyezne sírat 

A Ma Hogyan kommen 
fálják a kommuni: 
fák szabadlábra: 

Selyezésér 
A kommunisták szabadonbocsál 

sával kapcsolatban több lap kapcs 
latot vélt látni a jelölések benyul 
sának elmulása és a szabadlábra 
lyezések között. Illetékes helyen ny 
felvilágositás szerint a kommunis 
kat nem az ügyészség tartóztatta 
és nem is az ügyészség helye 
szabadlábra, hanem a táblai vád! 
nács, amely minden pénteken ül 0 
sze és ezuttal is ezen a napon vi 
gálta felül az előző héten ietartól 
tottak ügyét. Annak az ügynek ol 
beállitást adni, mintha akár az ügyő 
ség, akár a biróság utasitásai 5 
rint járna vagy járt volna el, teljes 
alaptalan és féves, vagy rosszinl 
atu. 

bi gari 

Pedi 
tási 

hogy 
gána 
kat 
gyar 
harc 

«. Ez mz 

- Mozgolódnak a kitizetet! 
bankbetétesek. Ma este 6 óril 
az Eintracht-teremben gyülést fa! 
nak a Banca Marmarosch, Bal 
Generalá és a bukaresti zálol! 
hitelezői és betétesei. A gyülés 
gyát közös akció megállapitása 
pezi követeléseik érvényesitését / 
tőleg. 

Postaküldemér)


